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Εισαγωγή 

Με τον όρο «Εσωτερικός Κανονισμός» νοείται το σύνολο των όρων και των κανόνων που προϋποτίθενται για 

την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική υλοποίηση του σχολικού έργου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα προβλέπονται 

από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και βασίζεται 

στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου.  

Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή και 

σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Το σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα, η οποία διασφαλίζει τη συνεργασία των μελών 

της χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο σεβασμό και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε 

μέλους της. 

 Ο Κανονισμός περιλαμβάνει όρους και κανόνες οι οποίοι αφενός εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία 

του σχολείου και αφετέρου διαμορφώνουν ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. 

 Μέσω των  όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται: 

 Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και 

συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 

 Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή 

όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε 

μαθητή/τριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 



2.  Λειτουργία του Σχολείου 

Διδακτικό ωράριο 

 Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα διαλείμματα  

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους 

και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. 

Προσέλευση και παραμονή στο σχολείο – Αποχώρηση από το σχολείο 

 Στις 8.15 πραγματοποιείται η πρωινή συγκέντρωση στο προαύλιο και όλοι οι μαθητές και μαθήτριες 

παρευρίσκονται σε αυτήν.  

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος στην αίθουσα διδασκαλίας, μετά την έναρξη της  διδακτικής ώρας. Οι 

μαθητές/τριες που έχουν καθυστερήσει   παραμένουν με ησυχία εντός του σχολείου, στον χώρο που 

βρίσκεται μπροστά στην είσοδο. 

 Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται χωρίς καθυστέρηση στην αίθουσα διδασκαλίας μετά το 

τέλος του διαλείμματος. Καθυστερημένη προσέλευση χωρίς άδεια  συνεπάγεται  μία απουσία. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής/τρια, από τους προσελθόντες στο σχολείο, δεν 

επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. Για απουσίες σε ενδιάμεσες 

διδακτικές ώρες ενημερώνεται ο κηδεμόνας από τον/ην Υπεύθυνο/η του τμήματος. 

 Μαθητής/τρια που απομακρύνεται από το μάθημα με προφορική παρατήρηση οφείλει να 

παρουσιάζεται στη Διεύθυνση. 

 Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια. 

 Μαθητής/τρια που για εξαιρετικά σημαντικό λόγο ζητά να αναχωρήσει νωρίτερα οφείλει να ζητήσει 

άδεια από διδάσκοντα , ο οποίος ενημερώνει τον κηδεμόνα και προμηθεύει τον/ην μαθητή/τρια με 

χαρτί για την έξοδό του/της από το σχολείο. 

 Αν για οποιοδήποτε λόγο τα μαθήματα λήξουν νωρίτερα από την προβλεπόμενη ώρα λήξης του 

ωρολογίου προγράμματος, οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να ενημερώσουν τους κηδεμόνες από τα 

τηλέφωνα του σχολείου. 

 Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 

μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

 

3. Σχολική και κοινωνική ζωή 

Φοίτηση - Δικαιολόγηση απουσιών 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και υποχρέωση τους. Η 

συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα 

χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους. 

Το σύνολο των απουσιών που δικαιούται να πραγματοποιήσει κάθε μαθητής/τρια ως το τέλος της σχολικής 

χρονιάς, είναι 114.  Σε περίπτωση που έχει πάνω από 114 απουσίες επαναλαμβάνει την τάξη. 

Οι μόνες περιπτώσεις που απουσίες καταχωρούνται αλλά δεν προσμετρώνται είναι: 

α.  Επίσκεψη στο ΚΕΔΑΣΥ για αξιολόγηση μαθητή/τριας με βεβαίωση από το ΚΕΔΑΣΥ.  

β.  Νοσηλεία σε νοσοκομείο (όχι απλή επίσκεψη - με το εξιτήριο του νοσοκομείου) 

γ.  Οι οριζόμενες  από το ΥΠΑΙΘΑ με ετήσια εγκύκλιο. 

 



Σε περίπτωση που  μαθητής/τρια δε συμμετέχει σε εκδρομή του σχολείου, θα πρέπει να επιστρέφει την 

υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη από τον κηδεμόνα. Κατά την ημέρα της εκδρομής, προσέρχεται κανονικά 

και απασχολείται από εκπαιδευτικούς του σχολείου. Σε διαφορετική περίπτωση οι απουσίες  υπολογίζονται 

κανονικά.  

 

Ενημέρωση γονέων/ κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 

 Ιστοσελίδας του Σχολείου 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την 
παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.  

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις.  

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

 

Εκδρομές – περίπατοι 

 Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν σε περίπατο, εκδρομή ή πολιτιστική επίσκεψη του σχολείου είναι 

υποχρεωμένοι/ες να ακολουθούν το γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. 

 

Εμφάνιση 

 Η εμφάνιση των μαθητών/μαθητριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια.  

 

Σχολικοί χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, 

κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό περιβάλλον της αυλής 

του Σχολείου. 

 Δε ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δε γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα καλάθια 

απορριμμάτων.  

 Δεν καταναλώνουν φαγητό ή αναψυκτικό στην αίθουσα διδασκαλίας. 

 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση.  Επισημαίνεται ότι μαθητής/τρια που 

προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του/της. 

 Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού 

κλειδώσει την αίθουσα. 

 Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία με τον 

υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον 

διδάσκοντα καθηγητή. 

 Στα διαλείμματα και στα κενά όλοι οι μαθητές/τριες πρέπει να είναι στο προαύλιο. Δεν επιτρέπεται να 

περιφέρονται στις σκάλες, στους διαδρόμους, έξω από αίθουσες διδασκαλίας και να συνομιλούν με 

άτομα  στα κάγκελα έξω από τον χώρο του σχολείου.  

 

 



Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, ως χώρος συγκέντρωσης όλων των ευρισκομένων εντός του σχολικού χώρου 

κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου ορίζεται ο αύλειος χώρος. 

Σε περίπτωση φυσικών καταστροφών και εφόσον  χρειαστεί να εκκενωθεί το σχολείο οι γονείς/κηδεμόνες θα 

παραλαμβάνουν τα παιδιά τους από την πλατεία Νεολαίας. 

 

Άλλα θέματα 

 Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από  σεβασμό στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και 

βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική περιουσία. Απαγορεύεται κάθε είδος 

βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. 

 Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη 

χρήση εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων. 

 Στην περίπτωση  που μαθητής/τρια χρησιμοποιεί ή κατέχει κινητό τηλέφωνο, συσκευή ήχου ή εικόνας  

θα εφαρμόζονται τα παιδαγωγικά μέτρα από την ισχύουσα νομοθεσία , αφού  ο/η μαθητής/τρια  

απενεργοποιήσει το τηλέφωνο προτού το παραδώσει στον/στην εκπαιδευτικό, για να εξασφαλιστεί η 

προστασία των προσωπικών δεδομένων . Το  τηλέφωνο θα επιστρέφεται στο τέλος της σχολικής 

ημέρας στους γονείς  και ως τότε θα φυλάσσεται σε ασφαλές μέρος . Οι γονείς των μαθητών μπορούν 

να επικοινωνούν σε περίπτωση ανάγκης στα τηλέφωνα του σχολείου. 

 Επίσης, τα καταγεγραμμένα και αποθηκευμένα ηχητικά ή οπτικά δεδομένα θα καθίστανται  

αυτοδικαίως ελέγξιμα από το σχολείο, προκειμένου να προστατεύεται η προσωπικότητα του 

καταγεγραμμένου ατόμου. 

 To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για την 

πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών/τριών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται στον χώρο 

του σχολείου και στους χώρους επισκέψεων και εκδρομών. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

 Το Σχολείο δε φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι 

μαθητές/τριες φέρουν  μαζί τους. 

 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που δημιουργείται 

είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών και με 

τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση 

των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν 

την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις 

που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των 

γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που 

τυχόν προκύψουν.  

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου έχει εγκριθεί από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων με την  ΠΡΑΞΗ  23/12-10-2023. 
 

                                                                                                                                      Ο Διευθυντής 

 

Αντώνιος Κατσαμάγκος ΠΕ86 

Ονοματεπώνυμο κηδεμόνα 

 

           Υπογραφή 


